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Αποστολή με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο 

                                                                                                             (ψηφιακά υπογεγραμμένο) 

 
 

                                                        
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ  
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

Αχαρνών 2, 101 76 Αθήνα, Τηλ. 210-2124331 Fax : 210-2124524 
 

 Αθήνα              7/3/2018 
 Αριθμ. Πρωτ.: 161/23552 

  
 Προς: 
 Βουλή των Ελλήνων 
 Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου 
 Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ 

 
 
ΘΕΜΑ:               «Κατασκευή – Επέκταση διώρυγας Πηνειού στην περιοχή Δυτικής 

Αχαΐας - Φράγμα Πείρου παρά Πείρου - Προβλήματα σε 
Εγγειοβελτιωτικά Έργα στις ΠΕ Αχαΐας και Ηλείας» 

 
ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση  3430/12-02-2018 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Ν. 
Νικολόπουλος, για τα θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής:   
 
Στην ευρύτερη περιοχή της Δυτικής Πελοποννήσου έχουν ήδη υλοποιηθεί ή 
υλοποιούνται από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ) τα 
κάτωθι έργα: 
 
Στο πλαίσιο του Μέτρου 1.2.5.A.1. του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης της 
Ελλάδας (ΠΑΑ) 2007-2013, ολοκληρώθηκε στην Περιφερειακή Ενότητα (Π.Ε.) 
Αχαΐας το έργο με τίτλο «Κατασκευή λιμνοδεξαμενής και αρδευτικού δικτύου στη 
θέση Ντάσκα Ερυμανθείας Δήμου Τριταίας Αχαΐας». 
 
Στο πλαίσιο του ίδιου Μέτρου, είχαν ενταχθεί τρία έργα στην ευρύτερη εν λόγω 
περιοχή, τα οποία αφορούν στον εκσυγχρονισμό των αρδευτικών δικτύων Πηνειού – 
Αλφειού και είναι τα παρακάτω: 
 

α/α Ονομασία Έργου 

1 
ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

ΕΓΓΕΙΟΒΕΛΤΙΩΤΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ Ν. ΗΛΕΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ 
ΠΟΡΩΝ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

2 
ΥΠΟΓΕΙΟΠΟΙΗΣΗ ΔΙΚΤΥΩΝ ΡΟΗΣ (ΚΑΝΑΛΕΤΩΝ) Τ.Ο.E.B  ΓΑΣΤΟΥΝΗΣ, 

ΑΜΑΛΙΑΔΟΣ, Α' ΠΥΡΓΟΥ, ΠΕΛΟΠΙΟΥ & ΕΠΙΤΑΛΙΟΥ Ν. ΗΛΕΙΑΣ 

3 
ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΚΩΝ ΥΠΟΓΕΙΩΝ ΑΓΩΓΩΝ ΑΠΌ 

ΠΡΟΕΝΤΕΤΑΜΕΝΟ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑ ΚΑΙ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ ΥΔΑΤΟΣ 
ΑΝΤΛΙΟΣΤΑΣΙΩΝ Α6-Α16 ΤΟΥ T.O.E.B ΜΥΡΤΟΥΝΤΙΩΝ Ν. ΗΛΕΙΑΣ 

 
 
 

Σελίδες απάντησης: 3 

Σελίδες συνημμένων: 

Σύνολο σελίδων:  
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Αναλυτικότερα, όσον αφορά: 
- στο έργο με τίτλο «ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

ΕΓΓΕΙΟΒΕΛΤΙΩΤΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ Ν. ΗΛΕΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ 
ΠΟΡΩΝ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΑΠΕΝΤΑΞΗ», σημειώνεται ότι απεντάχθηκε από το 
προαναφερθέν Μέτρο 1.2.5.Α.1. του ΠΑΑ με την αριθμ.7939/30-4-2014 
απόφαση της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης (ΕΥΔ) του ΠΑΑ, λόγω χρονικών 
καθυστερήσεων στη συμβασιοποίηση. 

- στο έργο με τίτλο «ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΚΩΝ ΥΠΟΓΕΙΩΝ 
ΑΓΩΓΩΝ ΑΠΟ ΠΡΟΕΝΤΕΤΑΜΕΝΟ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑ & ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 
ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ ΥΔΑΤΟΣ ΑΝΤΛΙΟΣΤΑΣΙΩΝ Α6-Α16 ΤΟΥ Τ.Ο.Ε.Β. 
ΜΥΡΤΟΥΝΤΙΩΝ», σημειώνεται ότι ολοκληρώθηκε. 

- στο έργο με τίτλο «ΥΠΟΓΕΙΟΠΟΙΗΣΗ ΔΙΚΤΥΩΝ ΡΟΗΣ (ΚΑΝΑΛΕΤΩΝ) ΤΟΕΒ 
ΓΑΣΤΟΥΝΗΣ, ΑΜΑΛΙΑΔΟΣ, Α΄ ΠΥΡΓΟΥ, ΠΕΛΟΠΙΟΥ & ΕΠΙΤΑΛΙΟΥ Ν. 
ΗΛΕΙΑΣ», σημειώνεται ότι ισχύουν τα εξής: α) η μελέτη του έργου 
ολοκληρώνεται ως ανειλημμένη υποχρέωση (γέφυρα) στο ΠΑΑ 2014- 2020 
και β η κατασκευή του έργου θα εξεταστεί σε νέα πρόσκληση. 

 
Επίσης, σημειώνεται ότι μέσω Εθνικών Πόρων και από τη ΣΑΕ081 υλοποιήθηκε το 
έργο με τίτλο «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΡΔΕΥΤΙΚΗΣ ΔΙΩΡΥΓΑΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΣΤΡΕΦΙΟΥ 

ΗΛΕΙΑΣ». 
 
Πλέον των ανωτέρω, αναφέρεται ότι η Διεύθυνση Εγγείων Βελτιώσεων και 
Εδαφοϋδατικών Πόρων του ΥΠΑΑΤ, με το αριθμ. 1774/116342/13-11-2012 
έγγραφό της προς όλες τις Αρμόδιες Υπηρεσίες της Επικράτειας (σε Περιφερειακό 
επίπεδο, Διευθύνσεις Τεχνικών Έργων και Διευθύνσεις Αγροτικής Οικονομίας και 
Κτηνιατρικής) είχε ζητήσει την αποστολή προτάσεων έργων και μελετών, καθώς και 
την καταγραφή της υφιστάμενης κατάστασης. Κατόπιν των ανωτέρω, 
συγκεντρώθηκαν πολυάριθμα αιτήματα έργων και μελετών από όλη την Επικράτεια. 
Τα αιτήματα καταγράφηκαν σε Πίνακες για περαιτέρω ενέργειες, στο πλαίσιο των 
οικονομικών δυνατοτήτων του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ). 
Σημειώνεται ότι καταγράφηκε πρόταση που αφορά στην «Κατασκευή – Επέκταση 
διώρυγας Πηνειού στην Αχαΐα».  
 
Σχετικά με την κατασκευή νέων εγγειοβελτιωτικών έργων από το ΥΠΑΑΤ, 
επισημαίνεται ότι, με δεδομένη την οικονομική κατάσταση της χώρας, το 
Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ) του ΥΠΑΑΤ: 

 σε ό,τι αφορά στο εθνικό του σκέλος, έχει περιορισμένους οικονομικούς πόρους 
και 

 σε ό,τι αφορά στο συγχρηματοδοτούμενο σκέλος του, από τον Δεκέμβριο του 
2015 έχει εγκριθεί το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης της Ελλάδας (ΠΑΑ) 
2014-2020, στο οποίο περιλαμβάνεται το Μέτρο 4.3.1 «Υποδομές εγγείων 
Βελτιώσεων». Το Μέτρο αυτό δύναται να χρηματοδοτήσει εγγειοβελτιωτικά έργα 
και μελέτες, με στόχο την αύξηση της αποδοτικότητας της χρήσης του νερού στην 
άρδευση. Σημειώνεται ότι, μετά την έκδοση της αριθμ. 135275/19-05-2017 
απόφασης της Εθνικής Επιτροπής Υδάτων με θέμα «Έγκριση γενικών κανόνων 
κοστολόγησης και τιμολόγησης υπηρεσιών ύδατος. Μέθοδος και διαδικασίες για 
την ανάκτηση κόστους των υπηρεσιών ύδατος στις διάφορες χρήσεις του» (Β’ 
1751/22-5-2017) και της αναθεώρησης των Σχεδίων Διαχείρισης Λεκανών 

Απορροής Ποταμών, αναμένεται η απόφαση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την 
εκπλήρωση της σχετικής αιρεσιμότητας, ώστε να ενεργοποιηθεί η Δράση και να 
γίνουν οι προσκλήσεις για υποβολή προτάσεων.  

 
Προτεραιότητα για χρηματοδότηση, σύμφωνα με τις απαιτήσεις του νέου Μέτρου, 
έχουν τα έργα που οδηγούν σε μείωση των απωλειών νερού στα υφιστάμενα 
συστήματα άρδευσης, καθώς και τα έργα αξιοποίησης (δίκτυα) ήδη 
κατασκευασμένων φραγμάτων. Η Διεύθυνση Εγγείων Βελτιώσεων και 
Εδαφοϋδατικών Πόρων του ΥΠΑΑΤ, με πρόσκλησή της σε όλες τις Περιφέρειες της 
Επικράτειας αρμοδίως, σε αναμονή του ανοίγματος του προαναφερόμενου Μέτρου, 
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συνέλλεξε αντίστοιχα αιτήματα. Κατόπιν ιεράρχησής τους θα προτείνει τα πρώτης 
προτεραιότητας έργα για χρηματοδότηση από το νέο Μέτρο του ΠΑΑ 2014-2020, 
όταν αυτό ενεργοποιηθεί.  
 
Σε ό,τι αφορά στη νέα Προγραμματική Περίοδο ΠΑΑ 2014-2020, σημειώνεται ότι 
έχει αποσταλεί, με το αριθμ. 63840/383/28-2-18 έγγραφο, πρόταση από την 
αρμόδια Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας προς τη Διεύθυνση Εγγείων Βελτιώσεων και 
Εδαφοϋδατικών Πόρων του ΥΠΑΑΤ, το οποίο έγγραφο παρελήφθη από την εν λόγω 
αρμόδια Διεύθυνση στις 2-3-2018. 
 
Για την επέκταση αξιοποίησης του φράγματος Πηνειού προς τη Δυτική Αχαΐα, 
σημειώνεται ότι η μελέτη του έργου «Επέκταση κεντρικής διώρυγας Πηνειού στους 
Δήμους της Δυτικής Αχαΐας» υλοποιείτο από την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδος. Ως εκ 
τούτου, αρμόδιο να απαντήσει είναι το Υπουργείο Εσωτερικών, προς το οποίο έχει 
κατατεθεί ίδιου περιεχομένου Ερώτηση του ιδίου Βουλευτή. Κατά τη διαδικασία της 
αδειοδότησης του έργου, η αρμόδια Διεύθυνση Εγγείων Βελτιώσεων και 
Εδαφοϋδατικών Πόρων του ΥΠΑΑΤ γνωμοδότησε επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών 
Επιπτώσεων (Μ.Π.Ε.).  
 

Για το Φράγμα Πείρου Παραπείρου αρμόδιο να απαντήσει είναι το Υπουργείο 
Υποδομών και Μεταφορών, προς το οποίο κοινοποιείται τα παρόν έγγραφο με 
αντίγραφο της Ερώτησης. 
 
Για τα θέματα της φορολογίας αρμόδιο να απαντήσει είναι το Υπουργείο 
Οικονομικών, προς το οποίο έχει κατατεθεί ίδιου περιεχομένου Ερώτηση του ιδίου 
Βουλευτή.  
 
Για τα θέματα των ασφαλιστικών εισφορών αρμόδιο να απαντήσει είναι το Υπουργείο 
Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης & Κοινωνικής Αλληλεγγύης, προς το οποίο 
κοινοποιείται τα παρόν έγγραφο με αντίγραφο της Ερώτησης. 
 
 Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

     ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΟΚΚΑΛΗΣ 
 
 
 
 
 

 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 
1. Υπουργείο Εσωτερικών - Γραφείο κ. Υπουργού 
2. Υπουργείο Οικονομικών - Γραφείο κ. Υπουργού 
3. Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και 
    Κοινωνικής Αλληλεγγύης (με αντίγραφο της Ερώτησης) 

-Γραφείο κ. Υπουργού 
4. Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών (με αντίγραφο της Ερώτησης) 
    -Γραφείο κ. Υπουργού 
5. Βουλευτή κ. Ν. Νικολόπουλο  
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